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Szerkesztéség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézendök: 

ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

ÁZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI DÉLVIDÉKI ÉS AZ ÁLFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PART ÚJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.

Äz első győzöl
(L). Igló ma már fogalommá vált és 

megszaporitotta ennek a boldogtalan or­
szágnak politikai szótárában a fogalmak 
számát.

Előre is kijelentjük, egyáltalában 
nem fogjuk fel oly tragikusan a dolgot. 
Sőt talán még humorizálni is volna 
kedvünk.

A miniszter miniszterré lesz és szét­
néz kerület után. A kerület független­
ségi képviselője lemond s erre a kerület 
is szétnéz miniszter után. A szerelmesek 
pillantása találkozik. De a kiszemelt 
miniszter egy ideig kelleti magát. Ne­
hogy azt gondolják, hogy nagyon sze­
relmes. Erre a szemérmes hölgy a 
vacsorát fizetni ígérő másik Pali felé 
kacsint. S felfelé megy az ara. Gurul­
nak a tizezrek-százezrek. S mikor a 
pásztoróra diját már előre is felvette a 
hölgy, a másik Pali távozik. Azt hisszük, 
hogy a hősszerelmes mégis egy kicsit 
drágálja a pásztorórát, melynek kéjeit 
máshol tizedannyi pénzért is megszerez­
hette volna. Ez ürömcsepp az öröm­
pohárban.

Hát ez csúnyán volt elmondva. Nem 
szalón-stílusban. De az az u. n. „hangnem“.

Egyébként sem lehet sarat a kézbe 
venni s azt megmutatni, anélkül hogy 
az ember he nem sározná a kezét.

Mert sár és mocsár ennél a válasz­
tásnál, ennél a győzelemnél minden. Mi­
niatűrje a készülő országos Khuen-féle 
választásoknak, vagy talán inkább ouver- 
ture-je. Jó hangnem, meg kell adni!

Az önérzetéi vesztett, a magát el­
adásra kínáló szolgai lelkek megaláz­
kodásának valóságos tobzódását láttuk, 

kánkánját a politikai tisztesség szi
it oru felfogása alól felszabadult fékte­
len élősdiségnek.

Undor látni, mint hagyja ott elvét, 
becsületét az az intelligencia, mely még 
kevéssel ezelőtt a nemzet jogaiért való 
harcot kívánta és képviseltette a par­
lamentben.

Undor és utálat hallani, hogy a fél- 
műveltek könyes szemmel, a pénz csillo­
gásától mámorittasan keresik fel a régi 
kortest, hogy vezesse őket az arany- 
vályúhoz.

Ocsmányság olvasni, hogy a leitatott, 
a pukkanós bor és pántlikás szivar által 
a saját nyomorult felfogása szerint állam­
taggá magasztosult, de valójában állattá

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

sülyedt szegénv tót nép hogy részegült 
a inobizmus delirium tremensébe.

S mind és minden eszeveszetten ke­
ringett, kergült az aranyborjú körül. S 
feláldozta lelke legtisztább gyermekét: 
hazafiságát — a Molochnak.

A Moloch pedig mosolygott. Mert a 
Moloch mindig mosolyog, hol vérfogyasz- 
tóan, hol gúnyosan, hol skeptikusan, 
hol kedvesen és megnyerőén, — de 
reméljük, majd még kínosan is.

S ennek a közös nyereségre, de 
nem veszteségre alakult közkereseti tár­
saságnak, vagy alkalmi egyesülésnek, 
— vagy akárhogy is nevezzük a díszes 
kört — környezetében mégis akad egy 
megható, jóleső jelenség.

Egy vasúti őr, akinek nemcsak állása, 
de ezen a réven családja, boldogsága 
és léte függ a hatalmas képviselőjelölt 
minisztertől, visszautasítja a megvásár­
lására felkínált ezer koronát.

Uraim, le a kalappal, hajtsunk főt 
előtte!

Mert nagyon, de nagyon sokan van­
nak már, akik saruját sem érdemesek 
megoldani az egyszerű embernek.

A felsőbb osztály főispánságra, a 
középosztály vagyonosabbjai mandá­
tumra, az államhivatalnok előléptetésre, 
vagy félelemből csak arra vágyik, hogy 
őt és családját ne üldözzék, a lateiner 
függ a korrupt társadalomtól, a paraszt 
a közigazgatástól, a munkás a munka­
adótól: mintha egy óriási pókhálóba 
került volna mindenki, melybe fogva 
van s egy ideig akár zümmöghet is — 
mig a pók ki nem végzi.

S mindenki őrülten siet a maga kis 
érdekei után s ahelyett, hogy a pusz­
tulást küzdelemmel tartaná távol, élve­
zetekbe, kéjbe s mámorba fullad, mint az 
ostromolt byzanci, nehogy józanon érje 
a halál.

A nagy összeomlás pedig igy lassan, 
de biztosan közeledik.

Ezt az országot csak az ilyen vasúti 
őrök butának mondott becsületessége, az 
asketizmussá fejlesztett igénytelenség, 
török-tatár mivoltunknak tulajdonított 
és vakmerőséggé fokozódott bátorságunk 
fogja megmenthetni.

Térjünk vissza ősi erényeinkhez!

muszkapártnak keresztelt. Célját ez az 
ujnevű párt a nemzethez intézett terje­
delmes Felhívásban ismerteti, de a legna­
gyobb jóakarat még nagyitóüveggel sem 
képes abból akár nemzetit, akár építő 
munkát kihámozni. Rekriminálja a múltat, 
elsorolja a koalíció működésének siker­
telenségét, de végig dicséretet zeng és 
himnuszt a régi szabadelvű pártnak, amely­
nek romjain készül felépülni az uj párt, 
a réginél még azért is kevesebb eredmény­
nyel biztatólag, mivel a nemzet jogos
követeléseiről egyenesen lemond. Ne boly­
gassuk a katonai kérdést, ne követeljük 
közgazdasági életünk önállósítását, de még 
a választójog sürgőssé vált reformjáról is 
mondjunk le? Mert a munka, melyre a 
kormány a nemzetet felhívja, nem a nem­
zet önállóság- és szabadság-épületét ki- 
várija felépíteni, e munka Bécset kívánja 
szolgálni és kielégíteni, hogy a nemzet 
jogos és törvényes követeléseivel szemben 
mindenben az osztrák akarat, a császári 
akarat érvényesüljön. Kossuth Lajos ma­
gasztos eszméi, Magyarország szabadságába 
vetett, hit és remény sokkal erősebben 
élnek a magyar nemzet lelkében, semhogy 
azokat elnémítani, vagy pláne kitörölni 
lehessen. A nemzet élni akar és nem be­
hódolni Bécsnek.

Nemzeti Munkapárt. Hosszas vajúdás 
után megszületett az uj párt, melynek oly 
soká kerestek — még cigaretta-tárca pálya- 
dij mellett is — megfelelő, csalt,anós és 
mondjuk : jellemző nevet — Nemzett mun­
kapárt, melyet a Népszava csakhamar

Az OMKE a választások előtt. Az orsz. 
magyar kereskedők egyesülése legutóbb 
tartott ülésén, melyen a vidéki kerületek 
is nagy számban vettek részt, a legköze­
lebbi képviselőválasztásokban mint orszá­
gosan szervezett kereskedelmi testület 
kíván résztvenni s a központi választmány 
következő határozatát fogadta el:

„Az egyesülés a közelgő országgyűlési 
képviselőválasztásokban tevékeny részt 
vesz. A kereskedelem érdekeit érintő or­
szágos jelentőségű kérdésekben elfoglalt 
álláspontjához változatlanul ragaszkodik. 
Mint a magyar kereskedelem egyetemes 
érdekképviselete egyik politikai párthoz 
sem csatlakozik, külön politikai pártot 
sem alakit, hanem felhívja tagjait, hogy 
a legközelebbi képviselőválasztások alkal­
mából pártállásukra való tekintet nélkül 
a különböző jelöltek közül elsősorban,a 
kereskedőkre és iparosokra, ilyenek hiá­
nyában pedig azokra adják szavazatukat, 
akik felfogásuk, a múltban tanúsított 
magatartásuk, valamint programjuk alap­
ján biztosítékot nyújtanak arra, hogy a 
magyar ipar és kereskedelem érdekében 
mindennemű támadással szemben hatha­
tósan megvédik és előmozdítják. Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a

PQ TÁRSA Központi fűtés, szellőztetés, vizve-
zeték, csatornázás és világításBudapest,

VI. Dalnok-utca 12. sz,
Telefon 988.

berendező vállalat.
Újvidék, Tököly Imre-utca 11. Telefon 219.
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leghatározottabban elítéli az országgyűlési 
obstrukciót, mely a parlamentet meddő­
ségre kárhoztatja, a gazdasági fejlődést, 
de különösen a kereskedelmet és ipart 
megbénítja és létfeltételeiben veszélyezteti. 
Az O.M.K.E. szükségesnek tartja, hogy 
parlamenti életünkből az obstrukció kikü- 
szöböltessék és hogy a törvényhozás mű­
ködésének zavartalansága érdekében a 
közelgő választások alkalmával a képviselő­
jelöltek határozott állásfoglalásra felhivas­
sanak.“

HÍREK.
A bolgár király átutazóban. E hó 12-én 

este a keleti expressvonat külön udvari kocsi­
jában átutazott fényes kíséretével a bolgár 
király és családja. A nagy késéssel érkezett 
vonat jó félórát időzött az újvidéki állomáson, 
ahol csak Boris trónörökös szállt le rövid időre 
s hadsegéde kíséretében fel alá sétált.

A közig, bizottság e hó 14-én Dr. Demet- 
rovits Vladimir polgármester elnöklete alatt 
rendes havi ülést tartott, melynek tárgyát 
ezúttal nemcsak a rendes havi ülést előter­
jesztések, de az elmúlt félévi jelentések is 
képezték.

A r. kát. hitközség uj képviselőtestülete 
e hó 12-én tartott ülésén Dr. Szlezák Lajos 
vár. főügyészt liitk. felügyelővé, Bállá Árpádot 
belvárosi I., Vavra Lajost II., Spiller Lőrincet 
kültéri I. és Irsay Antal II. szindikussá válasz­
totta. Ugyanez ülésen megválasztattak a gaz­
dasági és temető-bizottságok, valamint az 
iskolaszék tagjai is.

Elnök-iktatás. Dr. Kassovitz Armin, az 
izr. hitközség újonnan választott elnökének e 
hó 12-én délelőtt volt meg a szokásos szer­
tartások közt végbement installációja. A hiva­
talos résznek folytatásakép a délutáni óráktól 
kezdve késő estig lakására valóságos népván­
dorlás indult, melynek tagjai a legőszintébb 
üdvkivánatokkal halmozták el az uj elnököt, 
kinek üdvös és eredményes mőködése elé nagy 
bizalommal tekint első sorban az izr. hitközség, 
de emellett városunk többi felekezetű polgár­
sága is. Mondani sem kell, hogy Dr. Kassovitz 
Ármin lekötelező szívélyességgel fogadta s 
viszonozta az üdvözléseket s vendégeiül ott 
marasztalta az üdvözlőket, kiket az uj elnök 
oldalán annak bájos és szeretetreméltó neje 
igazi magyar vendégszeretetben részesített a 
nagyúri fényes lakás lukullusi asztalai mellett.

Ipartestületi közgyűlés. Az újvidéki ipar­
testület a hó 20-án, vasárnap d. u. 3 órakor 
tartja — Récsei vigadótermében — rendes 
évi közgyűlését. Határozatképtelenség esetén 
e gyűlés február 27-én lesz. Napirenden áll: 
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
5 tag kiküldése. 2. Az elöljáróság évi jelentése. 
3. A számvizsgáló bizottság jelentése, a zár­
számadás és a vagyonmérleg bemutatása 
indítvány a felmentvény megadása iránt. 4. 
költségek előirányzatának bemutatása. 5. 
Esetleges indítványok.

Felolvasás. Vasárnap délután 1/i5 órakor 
és héttőn délután l/t6 órakor élénken látoga­
tott felolvasást tartott Dr. Piukovich Sándor 
tg. tanár vetített képek kíséretében. Az első 
napon felolvasásának cinre: „Séta a világ 
körül“ volt, a második napon a föld katasztró­
fáiról értekezett. A vetítő gépnél Barsy Viktor 
és Gőgös Árpád segédkeztek.

Halálozások. Nendtvich Jenő kir. főmér­
nök e hó 15-én hosszas szenvedés után éle­
tének 42. évében Budapesten, hol gyógyulást 
keresett, elhunyt. A nagy készültségü s ked­

ves modorú kartárs elhunytéról a kir. folyam- 
mérnöki hivatal tisztikara külön gyászjelentést 
adott ki. Temetése e hó 17-én délelőtt lesz. — 
Wurst Károly, Wurst Lajos elólegezési-egyleti 
igazgató testvérbátyja e hó 14-én 58 éves 
korában meghalt. Utolsó útjában e hó 16-án 
nagyszámú részvevő közönség kisérte.

Árvaház építése. A Trandaftl-fóle alapít­
ványból létesítendő g. kel. szerb árvaház 
493,000 koronára rugó építési munkáira a Ma- 
tica Szrbszka igazgató választmánya árlejtést 
hirdet. Azjajánlatok f. április 15-ig adandók be 
a Matica helyiségeiben, ahol a feltételek és 
tervek is megtekinthetők.

A rendőrbejelentési hivatal ügyforgalma 
f. évi január havában a következő volt: újvi­
déki lakosok uj felvétele 67, lakváltozásuk 
175; cselédek uj felvétele 78, helyváltozásuk 
484; idegen magánháznál 46, vendéglőkben 
961. Mint központi kézbesítő hivatalhoz ki- 
kézbesítésre érkezett összesen 2211, ezek 
közül sikerrel kikézbeaitett 2123 darab. Érte­
sítések adattak összesen 1616 esetben, ered­
ménynyel 1305. — Kiadatott külhoni útlevél 
70, igazolási jegy 7, cselédkönyv 12. Megfi­
gyelő lap összesen meg lett fektetve 640.

* Csőd. Weinfeld M. és fia ruhakereskedő 
cég ellen a kir. törvényszék elrendelte a csődöt. 
Tömeggondnokká Dr. Freund Ede ügyvédet 
nevezte ki.

Tíz fillér. Ennyiért árusította Japavicza 
§yokó, a kis gurulonc városi tanácsnok röpi- 
ratát, amely a „szemétügygyei“ foglalkozik.. 
Ezen kacagott mindaz a szerencsétlen ember, 
aki pénzét ezért a fórcmunkáórt kidobta, 
akinek jobb dolga nem volt, mint a „szemét­
ügyet“ elolvassa. De jó üzletember a kis gu­
rulóim. Röpiratot ir, számit az emberek hiszé­
kenységére, számit a botrányvágyra és az 
emberek becsapódva vágják a papírkosárba, 
a nyomdafestéket meg nem érdemlő iratot, 
amely üres, tartalmatlan, semmitmondó, — 
akár Tapavicza Gyokó. De ez a kis emberke 
nagy bottal akar járni. Mindenkit megrágal­
maz, mindenkit megvádol; amit tud, mondja 
ki, irja ki, röpirja meg, de ne általánosítson, 
ne rágalmazzon meg mindeneit, mert még 
baj történhetik és a kis guruló nagyon legurul 
a lejtőn, amelyre rálépett. Egyelőre ennyit.

Állandó mozi. A moziban most legújab­
ban rendkívül érdekes műsor van. Igen szép 
színes kép „Othello“, amely tragédia teljesen 
szemünk előtt játszódik le. Érdeklődést van­
nak hivatva kelteni a szebbnél-szebb tájképek, 
igy a sargani kastély, a fuciaói partrészlet 
és vizezés, a tenger viharban és a serajevói 
élet. Drámai és humoros képekben sincs hiány.

Találtatott fehér, nőstény kutya. Igazolt 
tulajdonosa a Menrath féle bérpalota házmes­
terénél átveheti.

Megölte az öröm. Földvári József eperjesi 
r. kát. el. iskolai tanítót a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a népnevelés terén való 
buzgó működéséért igazgatótanitóvá léptette 
elő. E kinevezés fölötti öröm oly hatással 
volt a különben is szívbajos tanítóra, hogy 
szivszélhűdés érte és meghalt.

Ügyvédjelöltek szervezkedése. A sza­
badkai ügyvédjelöltek elhatározták, hogy er­
kölcsi és anyagi sorsuk enyhítése végett szer­
vezkednek és már legközelebb megalakítják 
az ügyvédjelöltek egyesületét.

Szerencsétlenség. Szilágyiban Farkas La­
jos két éves fiúcska, szüleinek szemefénye, 
egy őrizetlen pillanatban a vitriolos üveghez 
tévedt, annak dugóját kivette s abból nehány 
cseppet megivott. Dacára az azonnal előhívott 
orvosi segítségnek, nehány órai kínlódás után 
meghalt.

A gombáéi bll;.£t gombosi dunai hidépi- 
tési munkálatai gyors-tempóban haladnak előre. 
Az innenső két pillén: elkészült s most már a 
hídszerkezetet is kezdik, ráerősíteni. A pillérek 
építését a másik oldalra- fogják folytatni s ha 
az idő kedvező lesz, a- túlsó pillérek is -rövid 
idő alatt elkészülnek.

Halálozás. Falcieme Gusztáv kereak. ta­
nácsos, a zombori közéletnek egyik számottevő 
tagja e hó l$-éu a polgármesteri hivatalban, 
ahol egy ügyben eljárt, hirtelen* összeesett és 
meghalt. A 50 éves erőteljes- férfiút szivszél- 
hűdós érte.

Mikor tész fagyv?: Ao-idei tél úgy látszik, 
fagy és jég; nélkül múlik el,, ha csak be- nem 
válik a Meteor jóslata, mely szerint e hó 22. 
és- 23-ára havas és-fagyos idő várható« Ha 
azonban azt is elmarad, a jégvermek üresen 
maradnak s a korcsolyáim! kedvelők várhat­
nak a jövő télig.

Az cbecsei Üerőlelt espereséré a kalo­
csai érseki hatóság.Jauch Ferenc óbecsei bel­
városi plébánost aevezta- ki,

Csurog község, képviselőtestülete a napok­
ban tartott ülésén valamennyi felekezetet 
anyagi segélyben részesítette, még pedig a 
szerb hitközségnek lGjOOGb a r. kát. hitköz- 

1 séguek 4-000, az izraelitáknak 2000, az ág. ev. 
felekezetuek 1000 koronát szavazott meg.

Magyei utak épilóse. Báes Bodrog vár­
megye alispánja versenytárgyalást hirdet a. 
hódság-dernye-aácsi th. közút 0—14.256 km. 
és ennek folytatását képező bács-bácsujlaki 
tv. közút 0 — 15.670 km. szakaszának építésére, 
továbbá a Zsablya községtől a zsablyai révig 
vezető 12.887 km. hosszú közutakuak kiépí­
tésére.

Az Időszakra való tekintettel* midőn az 
ol. jecoris aselli orvosi rendelése mind gya­
koribbá lesz, nem. mulaszthatjuk, el a nagy­
közönség figyelmét jJíaager Vilmos kitűnő 
készítményére felhívni. Maager V. csukamáj­
olaját (Wien), az orvosuk minden basonnemü 
gyártmány fölébe helyezik, mert a leg­
messzebbmenő követelményeknek megfelel és 
főleg tisztasága és a többi feldicsért gyártmá­
nyokban előforduló felesleges, gyakran ártalmas 
alkatéi1 észek gondos távoltartása miatt föltét­
lenül elismerést és előnyt érdemel. Jffaager 

■ 1869. óta állandóan megtartotta az orvosok 
bizalmát, arai. már magában véve is csukamáj­
olaját ajánlatossá teszi.

Színjátékok március 15-lkére, fásztor 
Józsefnek, az ismert írónak, két egyfelvonásos 
színjáték» jelent meg, mely iskoláknak, ön­
képzőköröknek, társasköröknek, rendkívül al­
kalmas arra, hogy március 15-ikét lendülete-

Melyik jobbt
Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 

jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert köny- 
nyen emészthető és ennélfogva gyorsabb és 
erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
2—2 mert szívesen veszik be azok, a 

kik a csukamájolajat undorító 
ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csuka­
májolaj használata engedtetik 
meg a

JoCOTT-féle ^MULSIÓ 
készítésére ; mert csak ez a leg- 
táplálóbb a világon.

. . . . . . . . . . H SCOTT-léle EMULSIÓ 3 legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fillér

lombe vonni. Kapható niindon gyógytárban.

A* Emuiéin vásár 
lásánál a SCOTT 
féle módszer véd'
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sebben ünnepelhessék meg. Az egyik füzet 
cime „március 15“, mely már a negyedik ki­
adását érte meg s az egész országban ismeretes. 
A másik füzet cime „A szabadság ünnepe“, mely 
iskolai célokra különösen alkalmas. Oktató 
módon magyarázza március 15-ikónek jelen­
tőségét, egyúttal ismerteti a márciusi esemé­
nyeket. A füzetek ára egyenként 90 fillér postai 
küldéssel. Megrendelhető a szerzőnél: Buda­
pest, I., Kemenes-u. 8.

Munkaközvetítés. A temesvári ipari és 
kereskedelmi munkaközvetítő intézet évi jelen­
tése szerint munkáért jelentkezett 3288 férfi 
munkás, 28 női munkás és 23 fiutanonc. A 
munkaadók ezen intézethez fordultak 2418 
férfi munkásért, 20 női munkásért és 35 fiu- 
tanoncért. Munkát kapott 1812 férfi munkás, 
19 női munkás és 16 fiutanonc.

Az alkohol áldozata. Angyal György pin- 
cédi lakos, kosárfonó a napokban kosarakat vitt 
eladás végett Liliomosra. Portékája elkelt s 
e feletti örömében jól bepálinkázott s ilyen 
állapotban indult haza felé. Útközben a Jeg- 
ricska árok partján megesuzott s a vízzel 
telt árokba esett, hol halálát lelte. 5 k. 10 f. 
pénzt és egy félig telt üveg pálinkát találtak 
a szerecsetlennél.

Ki kapja a világon a legtöbb levelet?
Egy angol napilap statisztikai kimutatást kö­
zöl arról, hogy uralkodók, nagy férfiak hány 
levelet kapnak naponként. Az érdekes kimu­
tatásban első helyen a pápa vezet, akinek 
naponkint 50—52 ezer levél és újság érkezik. 
A levelek elintézésére külön titkári osztályt 
létesítettek, melyben 54 titkárnak kell szor­
galmasan dolgozni, hogy restanciába ne jus­
sanak. Második helyen az angol király áll, ki 
6—7 ezer levelet s újságot kap, mig a mi 
királyunk címére 3 — 400 darab jön.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Válasz. Tapavicza Gyokó városi ta­
nácsnok röpiratot irt ellenem. Nem tisz­
telem meg ezt az urat azzal, hogy arra 
érdemesítsem, hogy vele és iratával fog­
lalkozzam. Csak egyetlen momentumot 
akarok a való értékére leszállítani. Ezt 
pedig csak pártom tagjaira való tekin­
tettel. Nem igaz a tanácsnok ur azon ál­
lítása, hogy tőle bocsánatot kértem. Fenn 
voltam nála, az igaz, de azért, hogy ami­
ként már előzetesen kijelentettem meg­
mondjam, hogy épugy helytelenítem, az 
ellene intézett támadás módját, mint 
az ő eljárását általában. Nem helyeslem, 
hogy a közgyűlésen történt a megtámad- 
tatása. De, hogy tisztázásra felhívják, az 
indokolt, miután maga ennek érdekében 
nem tett mindaddig semmit. De elítéltem 
és ezért mentem fel hozzá, hogy ezt meg­
mondjam neki, — az ő eljárását. Óva 
intettem ettől az úttól, amelyre rálépett. 
Ez az igazság. Minden más valótlanság 
Ennek igazolására hivatkozom élőbbem 
nyilatkozatomra. Ha igaz lenne, hogy tőle 
bocsánatot kértem, akkor nem támadtam 
volna meg a nyilatkozatomban. De most 
megtámadtam, igy tisztán látható, hogy 
kettőnk közül egyik nem mondott igazat. 
En igazat mondtam. Balta Árpád.

Abbáziában elsőrangú Pensio gyönyörű 
helyen, kilátás a tengerre, kitűnő magyar 
konyha Jutányos árak. Levélbeli megkeresésre 
azonnal válaszol

Vermes Pensio
Villa Irene Südstrand.

Városi

Ártézi Fürdő 

és Vizgyégyintézeti
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Merger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ „
Müller Gyula vendéglőjében. (Magy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmaun és Totovics fűszerüzl. (Szűcs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla fűszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György „ (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.) 

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 
automobilon.

A bécsi általános közkórházak V. bel­
gyógyászati osztályán végzett kísérletek alap­
ján meg lett állapítva, hogy „a Ferenc József, 
keserűvizet oldó és hashajtó ha­
tása kisebb adagokra következik 
be, mint minden más keserüviz- 
nél. A természetes „Ferenc Jó­
zsef“-keserű vizet a betegek szí­
vesen ve szik be és f olytonos hasz­
nálat mellett is jól tűrik*. Ezea 
elsőrangú orvosi bizonylatból mindenki meg­
értheti, hogy önönmaga érdekében jár el, ha. 
bevásárlásánál csak a valódi „Ferenc József“- 
keserűvizet fogadja el,

az ember kissé loiiollozit a iolioi, t
könnyen kitalálja, miért tesz Fay valódi szódén 
ásványpasztillája minden meghűlésnél olyan jó- 
szolgálatot: á pasztillákban a legtökéletesebb 
alakban megvan a hires szódeni gyógyitófoirá- 
sok vizének minden alkotórésze, természetes 
tehát, hogy éppon úgy hatnak, mint a forrásvia 
maga, csakhogy gyorsabban. Hogy a pasztilla 
sója a gyomorra is jó hatást tesz, az csak kelle­
mes mellékes haszon. Fay valódi szódeni pasz­
tillái minden idevágó üzletben kaphatók. Egy 
doboz ára 1.26 kerona,

Főképviselőt Magyarország ós Ausztria részére: W. 
Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Greeie 

Neugasse 17.

Apró-hirdetések.

MEGFIATALODÁS, szépség, hódítás és 
egész életen át fiatalmaradás uj módszerének 
titkát megküldjük 60 fillérért. Szeged, posta­
fiók 13.

AZ ÉVEK NYOMAIT, arcráncokat és min­
den szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat 
és fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá­
gosítást 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

FÜGGETLEN ÁLLÁS, állandó kereset 
tanulás nélkül, bárhol nők- és férfiaknak. Bő­
vebbet 60 fillérért. Szeged, postafiók 13. 1—6

Felelés szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi ós 48-as párt 

képviseletében : Bállá Árpád elnök.

Hirdetések.
10758/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kisbir­
tokosok országos földhitelintézete végrehajtat­
nak Vozár József végrehajtást szenvedő ellen 
119 korona 60 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kiszácsi 696. 
számú betétben A. 1. 1. és 4. sor Vozár 
József (nős Szrnka Ancsával) nevén álló 1245/2. 
hrszmu 1476 Q-öl és 1. hszmu 1275 □•öl 
szántókra az árverés 2000 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, és 
hogy a fentebb mejelölt ingatlan az 1910. évi 
március 12-ik napjának d. u. 2 órakor Xiszács 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási ár Va'én alul 
eladatni nem fognak

Az árverezni szándékozók tartoznak aa 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyi» 
200 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ban kijelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában jelzett óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1909, évi dec. hó 22-ón.
A kir. törvényszék mint telekvi hatóság.

Jut] ász,
kir. trazóki biró.
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Kereskedelmit végzett
magyar, német és szerb levelezésben és gép­

írásban jártas

GYAKORNOKOT
kezesünk kezdő fizetéssel.

Mind a három nyelven irt ajánlatot kér 
a MAGYAR BÉLKIVITELI és BÉLIPAR R.-T.

Szabadkán. 1 — 3

50 korona hetibért,
vagy 50—6O°/0 jutalékot kap mindenki, aki 
Alumínium-cégtábláim és árucikkeim árusítását 
elvállalja. Nagyszerű újdonságok, melyek — 
kezesség szerint — még nem voltak forga­
lomban. Aluminium-eikkek könnyen játszva áru­
síthatók. Felvilágosítás és minták ingyen. Ne 
mulassza el senki a tudakozódást. Levelező lap 
elégséges. Levelezés németül kéretik : Anton 
Hruby, Müglitz-Mahren.

Árverési hirdetmény.
Néhai Sándor László volt újvidéki lakos 

hagyatékához tartozó, az újvidéki öregtelepen 
levő, a város tulajdonát képező, körülbelül 1 
hold szőlőföld haszonélvezete Újvidéken 1910. 
évi február hó 20. napján vasárnap d. e. 9 
órakor a városházán földszint 6. ajtó sz. alatt 
nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek eladatni fog.

A szőlő haszonélvezetének becsértéke 1600 
kor., melyen alól el nem adható.

Árverezők kötelesek bánatpénzül 320 k.-t, 
készpénzből), vagy ovadékképes értékpapírban 
letenni.

Utóajánlat nem tehető.
Vevő a vételárat köteles az árverés nap­

jától számított 8 nap alatt Dr. Hegedűs Ferenc 
ügyvéd kezeihez Kecskeméten megfizetni és 
miután a vételárat igy kifizette, a szőlő haszon­
élvezetének azonnal birtokába lép.

A szőlő haszonélvezetének terhe és hasz­
nai az árverés napjától vevőt illetik; hasonló­
képen vevő kötelessége a haszonélvezet meg­
vétele folytán beállott változásnak Újvidék 
városánál ezetleg szükséges bejelentése es 
rendbehozatala.

Amennyiben vevő az árverési feltételek­
nek pontosan eleget nem tenne, bánatpénzének 
elvesztése mellett felelős az ebből eredhető 
minden kárért, amelyet ellene néh. Sándor 
László örökösei általuk szabadon választandó 
bíróság előtt sommás szóbeli peres utón vaunak 
jogosítva követelni, illetve peresíteni, a szőlő 
haszonélvezetét pedig örökösök jogosítva van­
nak esetleg ujonan megállapított feltételek 
mellett újabb árverés alá bocsátani.

Kecskeméten, 1910. évi január hó 25 én.

Meghívó.
Az I. ókéri takarék- és segélyszövetkezet 

f. é. február hó 27-én d. u. I1/» órakor az ev. 
iskolában tartja

XVIII. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. c. tagok tisztelettel meghivatnak, 

NAPIREND:
1. Közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv 

hitelesítésére két tag megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

évi jelentése.
3 A mérleg előterjesztése, ennek jóvá­

hagyása és felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

megválasztása.
5. Indítványok.

Az igazgatóság.

3288. szám. Kig 1910.

Árlejtési hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa a városi 

rendőrlegénység és városi hivatalszolgák 1910. 
1911. és 1912. évi lábbelijének (cipő, csizma) 
biztosítása végett, azoknak szállítására Újvi­
déken városház II emelet 32. sz. hivatalos 
helyiségében 1910. évi február hó 24-én d. e. 
10 órakor zárt Írásbeli versenytárgyalást fog 
tartani, melyre vállalkozók azzal hivatnak 
nn-g, hogy ajánlataikat ezen versenytárgyalásra 
legkésőbb 1910. évi február hó 24-én délelőtt 
ld óráig Újvidék szab. kir. város tanácsánál 
nyújtsák be.

Szállítandó lesz SÍ (nyolcvanegy) városi 
rendőr részére évenként 1 pár cipő, 1 pár 
csizma és fejelése, 16 hivatalszolga részére 
2 pár cipő, 1 pár csizma, továbbá 10 városi 
kocsis részére 1 pár csizma, mérték szerint. 
A város feutartja magának a jogot arra nézve, 
hogy a fent jelzett lábbeliekből évenként 
ugyanazon áron 10%-kel többet vagy keve­
sebbet rendelhessen.

Újvidéken, 1910. évi február hó 10-én.
2>r. Semetrovics Vladimír s. k. 

polgármester.

Csak akkor valódi, ha a há'om- 
szögletű palack alábbi sávval (vö­
rös cs fekete nyomás sáiga papí­

ron) van ellátva.

Eddigelé 
felümulhat- 
ian !!!

'""l
Profocflllifiüf YerscM&ssstreiísa VjÁa

IV. Maager 
valódi tisztított

KnfoBt pittoeSbn 
Sdatuturta «

Mffténdtf u <*/ Hunt. Ift »gar 
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(törvényileg védőit fel- 
szerelési

sárga üvege . . , , 2.— 
feher , .... 3,-

Wilhelm Rlaagertől
Wiaii-tscn,

18G9-ÓII1 Ausztria-Magya- 
roiszagban általában be­

vezetve.

tanár és orvos urak részé­
ről előszeretettel rendelve.

Kapható a legtöbb gyógy 
tárban és drogériában,

Főraktár és szétküldés 
Ausztria-Magyarország 

részére:
W. Maager, Wien.
111/3. Heumarkt, 3.

Utánzatok blróllag 
bűntetteinek. **SB|

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos-utca 19. sz. ház I. eme­

letén egy 6 szobából álló kényelmes lakás, 
mely főleg ügyvédi irodának is alkalmas, f- 
ó. agusztus hó 1-re kiadó. Bővebbet a házban

Világos fő
mindenkor

Dr. Oetker sütőporát
használja, mely a legjobb, legtökélete­
sebb és orvosok által ajánlott pótléka] 

az élesztőnek vagy kovásznak.
Ezt a port 12 fii. csomagokban — melyek 
Va kg. lisztre elégségesek — minden 
fűszeráru, droguista stb. üzletben áru­
sítják. — Ezerszeresen bevált. — Süte­
mények, kalács és tésztákhoz való hasz­
nálati utasítás ugyanott ingyen. 3 — 13!

mmfebéE

I A húgyhajtó és húgysavoká'
I vizek Királya, bor- és dós 
I lithion-tartalmú ásványvíz;.
p Kiváló vegyi összetétele következtében 
f- sikerrel alkalmazható vese-, hűgykő- 

ás hóiyagbajok eseteiben, valamint 
I cukorbetegségeknél, csúzos bánta!- 
i5 máknál; továbbá a légző- és emésztő- 
I szervek hurutus bajainak gyógyítására
I Igazgatóság: Budapest,IV.rorenoz/ózsRf-rakpart 2<:.
■' Kútkezelőség: EPERJES
5 I mnii no—nma—n I II ' í mm— *

üjvifcu KaDhahó minden ífiszertoesMéslm

Özv. Freud Iziűorné, Újvidék
koksz- és szénnagykereskedése.

Raktár:
Doszitej-uica 7. szám. Az újvidéki légszeszgyár kizáró-

Telefon 70. lagos koksz elárusítója. A hires Max-
Iroda: I Grube poroszszén és a vrdniki kir.

Kossuth Lajos utca 30. szám kőszénbánya helyi elárusítója.
Telefon 34.

%

Mindenki előnyben részesül, ki az első bevásárlási forrásnál szerzi be szükségletét.
Minden szénzsák ólomzárral ellátva garantált nettó súlyban szolgáltattatik ki. 
4-10

E

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

Matkovits . szob*taslti
es mazolo

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45.
ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.
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